



济宁市中医院足音铿锵把优质医疗服务送到群众身边 传承中医药精华，全面迈向高质量发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 郭纪轩 通讯员 王碧辉

医之为道，非精不能明其理，非博不能至其约。济宁市中医院在院党委领导下，牢牢抓住公立医院公益性，坚持群众利益至上，深入开展“我为群众办实事”实践活动。并以创建具有鲜明中医特色优势的中医医院为目标，将党建工作与业务工作不断融合，推动中医药传承创新发展，医疗服务质量得到全方位提升，不断用仁心仁术倾力打造济宁市龙头“三甲”中医医院，使更多患者真正病有所医。



济宁市公共卫生医疗中心(济宁市中医院院区)将助力医院打造中医药服务高地。

立足中医药特色 全面发展创一流

中医药优势专科建设是中医发展的切入点。秉承着“苍生为念、厚德载医”的价值观念，济宁市中医院高度重视优势专科建设，成立了以院长为组长、业务副院长为副组长、职能科室负责人为成员的重点专科领导小组，紧紧围绕内涵质量提升，以临床重点专科引领全院专科建设整体推进。目前，医院针灸科为国家中医药重点专科；内分泌病科、治未病科、心血管病科等7个科室为省级中医药重点专科；妇科等4个科室为市级中医药重点专科。

“专科建设促进了技术创新和业务发展，大大提升了临床诊疗和科研水平，也让社会和患者对我院的信任度逐步提高。”医院副院长王乐荣表示，通过三年专科建设，医院业务技术、疑难重症的救治能力及科室规模达到省内一流重点学科水平，为下一步创建更多国家级重点专科打下坚实的基础。

筑巢引凤栖，花开蝶自来。医院重点专科坚实发展的背后，是一流中医药人才引进培养机制的保障。王乐荣介绍，医院成立了张大宁、石学敏、唐祖宣、张学文等7个国医大师传承工作室，聘任张大宁为名誉院长，成立了倪青、郑金刚名医工作室。邀请国内知名专家定期来院坐诊、查房、手术等，使广大患者不出家门就能够享受到国内知名专家的诊疗服务，大大提升了患者就医获得感。知名专家同时还进行“师带徒”，通过带教授课，全面提升医院整体医疗水平。

为进一步加强疫情防控工作，医院专门制定了疫情防控实施方案以及中医药预防方案，并不断优化完善，通过制定中药预防方、制作中药香囊等方式充分发挥中医药在疫情防控中的作用，保障群众生命健康。作为全市新冠疫苗接种点之一，医院抽调18名护士参与接种工作，成立了由9名临床抢救经验丰富的医务人员组成的医疗救治专家组，保障疫苗接种安全有序进行。

坚持党建引领 履行社会担当

患者门诊就诊，同一天内若因同一疾病需要去其他门诊科室诊疗时，不再收取挂号费；同一患者在同一门诊就诊，初诊后三天内复诊免收挂号费；患者在门诊接受中医适宜技术治疗时，同一患者在同一门诊连续治疗，七日内免收挂号费。这是该院近期实施的“一三七”暖心服务措施，也是医院将党史学习教育与满足群众健康需求相结合，多渠道、多形式开展“我为群众办实事”活动的具体体现之一。

该院副院长骆彤表示，医院聚焦群众“急难愁盼”问题，把党史学习教育成果充分转化成为民办实事、解难事的实际行动，将“我为群众办实事”实践活动

贯穿全过程，出实招、下硬茬、严要求，解决群众看病就医过程中出现的难题。“我院多次召开专题会议，制定了包括简化就诊流程、提升诊疗效率；规范诊疗行为、降低医疗费用；创新医疗方式、拓展服务领域；提升服务意识、改善就医感受四个方面十余条惠民利民举措，针对百姓就医的难点、热点，靠前一步，多措并举，创新服务，努力为患者提供高效、便捷、暖心的医疗服务。”骆彤说。

此外，为充分发挥医院区域中医药人才和技术优势，促进优势医疗资源下沉基层，济宁市中医院共与6家基层医疗机构签署帮扶协议，派驻人员结合受援医院实际情况，针对其薄弱环节，重点支援、精准帮扶。对口帮扶工作开展以来，近两年共开展技术培训、学习辅导和专题讲座80

余场次，培训4500余人次，完成教学查房820余次，诊治患者16000人次，免费接收对口帮扶单位进修近100人次，通过一系列举措，提升了受援医院对临床常见病、多发病及疑难危重病的中医药诊疗能力，有力弘扬了中医药文化。

下一步，医院将继续着力强化医疗服务品质，主动变革服务理念和服务方式，把好事办好、把实事办好。并以打造“国家中医住培基地建设标准”为目标，全面开展中医住培工作，为医院人才培养奠定更为坚实的物质基础。同时，以济宁市公共卫生医疗中心(市中医院新院区)建设为契机，走中西医结合发展之路，促进中医药服务能力提质增效，打造中医药服务新高地，为健康济宁建设做出新的、更大的贡献！



祝全市医师节日快乐!



济宁市卫生健康委微信公众平台



齐鲁壹点官方APP

